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Badanie ankietowe 

realizowane było w terminie 
od dnia 10 kwietnia 2025 r. do dnia 25 kwietnia 2025 r. 

Forma badania: Badanie ankietowe (online/papierowe) 

 

Cel badania: 

Pozyskanie opinii mieszkańców na temat potrzeb, priorytetów  

i kierunków rozwoju Miasta i Gminy Nowe Miasto, w celu 

uwzględnienia ich głosu w procesie opracowywania Strategii 

Rozwoju Miasta na lata 2025-2034 

Grupa badawcza: 

mieszkańcy miasta, gminy, przedstawiciele organizacji 

pozarządowych, przedsiębiorcy 

 

Liczba respondentów: 157 

Metoda analizy: Analiza ilościowa i jakościowa danych ankietowych 

Ankietę można było wypełnić 

elektronicznie pod adresem 
https://www.respublic.pl/limesurvey/index.php/834842lang=pl. 
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papierowej dostępne były w 

Urzędzie Miasta i Gminy 

Nowe Miasto ul. Apteczna 8, 

09-120 Nowe Miasto, 

a także do pobrania 

na stronie internetowej 

www.ugnowemiasto.pl. 

 

  

https://www.respublic.pl/limesurvey/index.php/834842?lang=pl
http://www.ugnowemiasto.pl/
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1. Metodologia badania 

W dniach  od 10 kwietnia do 25 kwietnia /2025 roku przeprowadzone zostało badanie ankietowe w 

ramach projektu „Strategia Rozwoju Miasta i Gminy Nowe Miasto na lata 2025-2034”. Badanie było 

realizowane za pomocą ankiety internetowej CAWI (ang. Computer Assisted Web Interview) oraz 

papierowych kwestionariuszy do samodzielnego wypełniania PAPI (ang. Paper and Pencil Interview).  

2. Próba 

W badaniu wzięły udział łącznie 157 osoby, wśród których było 111 kobiet i 46 mężczyzn. 

Tabela 1. Płeć respondentów 

 liczba % 

Kobieta 111 70,70% 

Mężczyzna 46 29,30% 

Łącznie 157 100,00% 

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 

Wśród biorących udział w badaniu przeważały osoby z wykształceniem wyższym - (102 osób, 65%), 

drugą co do liczebności była grupa z wykształceniem średnim (45 osób, 29%).  

Tabela 2. Wykształcenie respondentów 

 

 

 liczba % 

Podstawowe/gimnazjalne 2 1% 

Zasadnicze zawodowe 3 2% 

Średnie  45 29% 

Policealne 5 3% 

Wyższe 102 65% 

Łącznie 157 100,00% 
 

 
Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 

W badaniu, największą grupę respondentów stanowiła grupa 35-44 latków (32%), najmniej 18-24 

latków (4%) oraz 65 i więcej (4%). 

 

Tabela 3. Wiek 

 liczba % 

18-24 lata 6 4% 

25-34 lata 47 30% 

35-44 lata 51 32% 

45-54 lata 35 22% 

55-64 lata 11 7% 

65 i więcej lat 7 4% 

Łącznie 157 100% 

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 
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3. Wyniki  

Jako pierwsze respondenci zostali poproszeni o wskazanie, jakie elementy życia w gminie uważają za 

jej największe atuty. Pytanie miało charakter wielokrotnego wyboru – każdy z uczestników mógł 

zaznaczyć więcej niż jedną odpowiedź. Poniżej przedstawiono zestawienie najczęściej wskazywanych 

atutów.  

Tabela 4. Jakie są największe atuty Miasta i Gminy Nowe Miasto? 

 Wyniki % 

Położenie geograficzne 105 22% 

Rozwinięta komunikacja z gminami ościennymi 2 0% 

Rozwinięta infrastruktura drogowa i stan techniczny chodników 4 1% 

Turystyczny charakter 77 16% 

Walory przyrodnicze 120 25% 

Czyste środowisko 57 12% 

Ścieżki i trasy rowerowe 5 1% 

Dobrze rozwinięta infrastruktura sportowa i rekreacyjna 5 1% 

Wysoki poziom edukacji podstawowej 7 1% 

Dostępność instytucji opieki nad dziećmi, tj. żłobków, przedszkoli 8 2% 

Szerokie wykorzystanie odnawialnych źródeł energii 0 0% 

Duża aktywność społeczna mieszkańców 9 2% 

Bogata oferta wydarzeń kulturalno-artystycznych 6 1% 

Rozwinięta gospodarka 0 0% 

Rozwinięta oferta usług kierowanych do seniorów 2 0% 

Zagospodarowana i zadbana przestrzeń publiczna (skwery, place, tereny zielone, parki) 55 12% 

Inne, jakie ? 

 
9 2% 

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 

Wnioski: 

 Najważniejszymi atutami Miasta i Gminy Nowe Miasto w oczach mieszkańców są: 

o walory przyrodnicze (25%), 

o położenie geograficzne (22%), oraz 

o turystyczny charakter miejscowości (16%). 

 Te trzy kategorie łącznie uzyskały ponad 60% wszystkich wskazań, co pokazuje, że 

mieszkańcy bardzo wysoko cenią naturalne otoczenie i jego potencjał turystyczny. 

 Czyste środowisko oraz zadbana przestrzeń publiczna również zostały zauważone jako 

istotne czynniki wpływające na jakość życia. 

 Relatywnie niską liczbę wskazań uzyskały kwestie infrastrukturalne (np. drogi, chodniki, 

komunikacja), szerokie wykorzystanie odnawialnych źródeł energii oraz oferta społeczna 

(usługi dla seniorów, wydarzenia kulturalne), co może sugerować potencjalne obszary do 

rozwoju. 
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Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 

Tabela 5. Jak Pan/Pani ocenia Miasto i Gminę Nowe Miasto z punktu widzenia warunków życia? Oceny 

proszę dokonać w skali 1-5, gdzie 1 – oznacza bardzo źle, 2 – źle, 3 – przeciętnie, 4 – dobrze, 5 – bardzo dobrze 

 1 2 3 4 5 

Poziom bezpieczeństwa publicznego 3% 6% 38% 41% 13% 

Stan techniczny dróg i chodników 14% 24% 43% 17% 2% 

Opieka społeczna 10% 11% 41% 29% 10% 

Dostęp do publicznej opieki zdrowotnej 43% 28% 23% 4% 3% 

Stan środowiska naturalnego 1% 4% 19% 57% 18% 

Zagospodarowanie przestrzeni publicznej (skwery, place, tereny zielone, 

parki) 
2% 4% 27% 45% 22% 

Komunikacja/transport publiczny 43% 22% 27% 6% 1% 

Dostęp do usług związanych z gastronomią 10% 18% 40% 27% 4% 

Infrastruktura sportowo-rekreacyjna 6% 10% 40% 37% 8% 

Działalność klubów sportowych 4% 14% 40% 36% 6% 

Atrakcyjność oferty kulturalno-rozrywkowej 16% 30% 37% 15% 2% 

Możliwości spędzania wolnego czasu na terenie Miasta i Gminy 8% 13% 36% 34% 9% 

Jakość oświaty 13% 17% 38% 27% 5% 

Dostęp do gminnych zasobów mieszkaniowych oraz nieruchomości na rynku 

komercyjnym 
17% 26% 42% 13% 1% 

Jakość usług publicznych 7% 16% 39% 27% 10% 

Atrakcje przyciągające turystów 7% 20% 40% 25% 8% 

Otwartość władz miasta na inicjatywy mieszkańców/ organizacji 

społecznych 
7% 16% 41% 27% 8% 

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 
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Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 
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Wnioski: 

Pozytywne sygnały świadczące o dobrej jakości życia: 

 Środowisko naturalne – aż 75% respondentów ocenia je pozytywnie (57% „dobrze”, 18% 

„bardzo dobrze”). 

 Zagospodarowanie przestrzeni publicznej – 67% ocen pozytywnych. 

 Bezpieczeństwo publiczne – ponad połowa mieszkańców (54%) czuje się bezpiecznie. 

 Infrastruktura sportowo-rekreacyjna oraz kluby sportowe również oceniane są pozytywnie 

przez około 45–48% mieszkańców. 

Interpretacja: mieszkańcy doceniają warunki środowiskowe, bezpieczeństwo oraz dostępność 

przestrzeni publicznych i sportowych. Te elementy mają duży wpływ na subiektywne poczucie jakości 

życia. 

Negatywne sygnały obniżające ocenę jakości życia: 

 Dostęp do opieki zdrowotnej – 71% ocen negatywnych to poważny problem. 

 Transport publiczny – 65% ocen negatywnych, co może ograniczać mobilność i komfort życia, 

zwłaszcza dla osób bez samochodu. 

 Stan dróg i chodników – niemal 40% ocen negatywnych. 

 Oferta kulturalna i mieszkaniowa – ponad 40% ocen negatywnych. 

Interpretacja: problemy infrastrukturalne i ograniczony dostęp do usług publicznych (zdrowie, 

transport, kultura, mieszkania) znacząco wpływają na negatywne odczucia części mieszkańców. 

 

 

Tabela 6. Jakich miejsc/infrastruktury jest za mało na terenie Miasta i Gminy Nowe Miasto? Proszę wskazać 

max. 3 takie miejsca. 

 Wyniki % 

Restauracji oraz innych obiektów świadczących usługi gastronomiczne 49 10% 

Obiektów świadczących usługi noclegowe 14 3% 

Miejsc oferujących atrakcje kulturalno-rozrywkowe 51 11% 

Miejsc świadczących usługi lecznicze 93 20% 

Miejsc świadczących usługi rehabilitacyjne 37 8% 

Placów zabaw dla dzieci 13 3% 

Miejsc rozrywki dla młodzieży 37 8% 

Miejsc przeznaczonych do aktywnego spędzania czasu wolnego 27 6% 

Zagospodarowanych terenów rekreacyjnych 14 3% 

Ścieżek rowerowych 56 12% 

Wyróżniających się atrakcji turystycznych i dla kuracjuszy 23 5% 

Przestrzeni publicznych, w których można spędzać czas wolny 16 3% 

Infrastruktury sportowo-rekreacyjnej np. boisk, otwartych siłowni i innych 6 1% 

Klubów seniora/domów dziennego pobytu dla seniorów 10 2% 

Terenów inwestycyjnych przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe, usługowe i 

produkcyjne 
16 3% 

Inne 9 2% 

Proszę podać jakie? 

Interpretacja zapisów respondentów 

Zapisy które przedstawiono, ukazują poważne problemy związane z wykluczeniem transportowym w gminie. 

Mieszkańcy borykają się z brakiem dostępu do podstawowych usług transportowych, co wpływa na ich 

codzienne życie, mobilność oraz dostęp do pracy, edukacji i opieki zdrowotnej. Mieszkańcy nie mają dostępu 

do transportu publicznego do pobliskich miast, takich jak Nasielsk, Płońsk, Ciechanów czy Warszawa. Nie ma 

regularnych połączeń z pociągami czy autobusami, co zmusza mieszkańców do korzystania z własnych środków 

transportu lub pieszych wędrówek.  

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 
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Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 

Wnioski: 

Na podstawie dostępnych danych, mieszkańcy Miasta i Gminy Nowe Miasto wskazali trzy kluczowe 

braki infrastrukturalne: 

1. Miejsca świadczące usługi lecznicze – 20% respondentów uznało ich liczbę za 

niewystarczającą.  

2. Ścieżki rowerowe – 12% wskazało na ich niedostateczną liczbę. 

3. Miejsca oferujących atrakcje kulturalno-rozrywkowe – 11% uznało ich liczbę za 

niewystarczającą. 

 

Tabela 7. Proszę powiedzieć, czy w Pana/Pani opinii w czasie ostatnich 5 lat uległy poprawie, pogorszeniu, 

czy pozostały bez zmian następujące elementy życia w Mieście i Gminie Nowe Miasto. 

 

 Pogorszenie Bez zmian Poprawa 

Poziom bezpieczeństwa publicznego 7% 76% 17% 

Stan techniczny dróg i chodników 22% 34% 43% 

Opieka społeczna 12% 75% 13% 

Dostęp do publicznej opieki zdrowotnej 54% 43% 4% 

Stan środowiska naturalnego 10% 65% 25% 

Zagospodarowanie przestrzeni publicznej (skwery, place, tereny 

zielone, parki) 
4% 39% 57% 

Komunikacja/transport publiczny 39% 46% 15% 

Dostęp do usług związanych z gastronomią 18% 66% 17% 

Infrastruktura sportowo-rekreacyjna 7% 73% 20% 

Działalność klubów sportowych 5% 81% 14% 

Atrakcyjność oferty kulturalno-rozrywkowej 29% 64% 7% 
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 Pogorszenie Bez zmian Poprawa 

Możliwości spędzania wolnego czasu na terenie gminy 16% 64% 20% 

Jakość oświaty 30% 59% 11% 

Dostęp do gminnych zasobów mieszkaniowych oraz nieruchomości 

na rynku komercyjnym 
17% 80% 4% 

Atrakcje przyciągające turystów 23% 66% 11% 

Jakość usług publicznych 13% 71% 16% 

Otwartość władz miasta na inicjatywy mieszkańców/organizacji 

społecznych 
15% 64% 22% 

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 

 

  

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 
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Wnioski: 

Na podstawie danych dotyczących opinii mieszkańców Miasta i Gminy Nowe Miasto z ostatnich 5 lat 

można wskazać kilka wyraźnych trendów. Oto interpretacja najważniejszych zmian: 

Elementy ocenione najczęściej jako pogarszające się: 

1. Dostęp do publicznej opieki zdrowotnej. Pogorszenie: 54% – To zdecydowanie najgorszy 

wynik w zestawieniu. Większość mieszkańców zauważa pogorszenie dostępności lub jakości 

opieki zdrowotnej. 

2. Komunikacja/transport publiczny. Pogorszenie: 39% – To drugi najbardziej krytykowany 

obszar. Pokrywa się z wcześniejszymi skargami mieszkańców na brak transportu do większych 

miast. 

3. Jakość oświaty. Pogorszenie: 30% – Pogorszenie jakości oświaty o 30% to istotna zmiana, która 

może mieć dalekosiężne konsekwencje dla społeczności lokalnej. Taki spadek wskazuje na 

pogorszenie postrzeganego poziomu edukacji przez mieszkańców, co może wynikać z różnych 

czynników. 

Elementy ocenione jako poprawiające się: 

1. Zagospodarowanie przestrzeni publicznej. Poprawa: 57% – Najbardziej pozytywnie oceniana 

zmiana.  

2. Stan środowiska naturalnego. Poprawa – 25% 

3. Stan techniczny dróg i chodników. Poprawa: 43% – Wskazuje na prowadzone inwestycje 

drogowe i modernizacje. 

4. Otwartość władz na inicjatywy mieszkańców – 22%. Poprawa. 22% mieszkańców dostrzega 

realną możliwość wpływania na decyzje samorządu. 

 

Tabela 8. Co przede wszystkim należałoby zrobić w najbliższych 10 latach w Mieście i Gminie Nowe Miasto? 

 Wyniki % 

Poprawić stan środowiska naturalnego 18 3% 

Zainwestować w rozwój odnawialnych źródeł energii 22 3% 

Kształtować postawy proekologiczne wśród mieszkańców miasta 20 3% 

Tworzyć ofertę kulturalno-rozrywkową o charakterze krajowym i międzynarodowym 

dostosowaną do potrzeb różnych grup odbiorców 
36 6% 

Tworzyć warunki rozwoju dla istniejących i nowych firm 45 7% 

Poprawić dostępność komunikacyjną gminy 84 13% 

Wspierać rozwój turystyki 48 8% 

Rozwinąć infrastrukturę sportowo-rekreacyjną 30 5% 

Rozwijać komunikację lokalną i regionalną 61 10% 

Wzmocnić system opieki społecznej, w szczególności w odniesieniu do potrzeb seniorów 

(opieka, wsparcie) 
27 4% 

Poprawić jakość edukacji 60 9% 

Rozwinąć opiekę żłobkową 50 8% 

Zagospodarowywać przestrzeń publiczną, służącą integracji mieszkańców (skwery, place, 

tereny zielone) 
20 3% 

Modernizować i rozbudowywać ścieżki i trasy rowerowe 63 10% 

Poprawić estetykę przestrzeni publicznych 21 3% 

Tworzyć warunki do rozwoju oferty mieszkaniowej 23 4% 

Inne 6 1% 
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Proszę podać jakie?    

Interpretacja zapisów respondentów 

 

Respondenci wskazują na brak stałej obecności pediatry w lokalnym ośrodku zdrowia, co zmusza rodziców do 

korzystania z usług w innych miejscowościach. Słaby dostęp do korzysta z Internetu światłowodowego. Problem 

dotyczy zwłaszcza obszarów wiejskich, gdzie dostęp do Internetu jest ograniczony. 

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 

 

 
Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 

Wnioski: 

W ciągu najbliższych 10 lat Miasto i Gmina Nowe Miasto powinny skupić się na kilku kluczowych 

obszarach, które zostały wskazane przez mieszkańców w badaniach ankietowych m.in. poprawa 

dostępności komunikacyjnej gminy (13%), rozwinąć komunikację lokalną i regionalną (10%), 

modernizować i rozbudowywać ścieżki i trasy rowerowe (10%), poprawa jakości edukacji (9%), rozwój 

opieki żłobkowej (8%), rozwój turystyki (8%).   
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Co przede wszystkim należałoby zrobić w najbliższych 10 latach w Mieście i 
Gminie Nowe Miasto?
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Pytania otwarte 

Ponadto ramach badania opinii publicznej, oprócz pytań zamkniętych (z gotowymi odpowiedziami do 

wyboru), mieszkańcom dano możliwość swobodnego wyrażenia własnych opinii i propozycji w formie 

wypowiedzi pisemnej – bez ograniczeń odpowiedzią typu „tak/nie” lub wyborem z listy. 

Pytanie nr 1. Proszę wskazać trzy kluczowe inwestycje do wykonania na terenie Miasta i Gminy 

Nowe Miasto, które szczególnie przyczynią się do rozwoju gminy. 

Na podstawie analizy kilkuset propozycji mieszkańców Miasta i Gminy Nowe Miasto, najczęściej 

wskazywane i najistotniejsze inwestycje, które szczególnie przyczynią się do rozwoju społeczno-

gospodarczego gminy, to: 

1. Poprawa infrastruktury drogowej i rozwój transportu publicznego w tym: 

 Kompleksowa modernizacja dróg gminnych, 

 Budowa i remonty chodników i oświetlenia ulicznego, 

 Uruchomienie komunikacji zbiorowej (busy, autobusy) do stacji PKP (Świercze, Nasielsk) 

i miast jak Płońsk, Ciechanów, Warszawa, 

 Poprawa dojazdu z terenów wiejskich (do szkół, pracy, usług medycznych). 

2. Budowa żłobków i poprawa dostępu do opieki zdrowotnej w tym: 

 Budowa żłobków lub klubów dziecięcych (to najczęściej wskazywana potrzeba), 

3. Zatrudnienie lekarzy pierwszego kontaktu, pediatrów, specjalistów, 

4. Poprawa funkcjonowania ośrodków zdrowia i rehabilitacji (to najczęściej wskazywana 

potrzeba).  

5. Rewitalizacja i pełne zagospodarowanie zalewu nowomiejskiego w tym: 

 Oczyszczenie wody i zapobieganie zakwitowi sinic, 

 Stworzenie plaży z infrastrukturą: molo, gastronomia, atrakcje sezonowe, 

 Ścieżki rowerowe i spacerowe wokół zalewu, 

 Budowa amfiteatru, strefy rekreacji i wydarzeń kulturalnych. 

Pytanie nr 2. Proszę wskazać trzy najważniejsze problemy Miasta i Gminy Nowe Miasto. 

Na podstawie analizy kilkuset odpowiedzi mieszkańców Miasta i Gminy Nowe Miasto, najczęściej 

wskazywane i najważniejsze problemy gminy, to: 

1. Problemy komunikacyjne i wykluczenie transportowe (to najczęściej wskazywana odpowiedź) 

 Brak publicznej komunikacji zbiorowej z miastami sąsiednimi (Nasielsk, Płońsk, Ciechanów, 

Warszawa) 

 Niskiej jakości połączenia autobusowe i brak komunikacji w okresach wakacyjnych 

 Brak ścieżek rowerowych i chodników przy drogach 

2. Stan infrastruktury drogowej 

 Zły stan techniczny dróg gminnych i miejskich 

 Zaniedbane chodniki, rowy, brak oświetlenia w wielu miejscowościach 

 Niedostosowana infrastruktura do potrzeb mieszkańców, np. brak parkingów czy sygnalizacji 

świetlnej 

3. Niedostateczna opieka zdrowotna 

 Brak podstawowych lekarzy specjalistów (pediatra, stomatolog, ginekolog) 

 Trudna dostępność usług medycznych, długie kolejki i niska jakość obsługi 

 Brak wsparcia dla seniorów i osób z ograniczoną mobilnością 

4. Brak żłobka i opieki nad najmłodszymi dziećmi 

 Wielokrotnie wskazywany brak publicznego żłobka 

 Utrudniony powrót do pracy dla młodych rodziców 
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5. Zaniedbane otoczenie i niska estetyka przestrzeni publicznej 

 Zaśmiecone ulice, rowy, lasy i tereny zielone 

 Brak wykorzystania potencjału turystycznego Zalewu 

 Słaba oferta kulturalna i brak atrakcji dla mieszkańców, zwłaszcza młodzieży 

6. Brak miejsc pracy i wsparcia dla przedsiębiorczości 

 Niewystarczająca liczba ofert pracy lokalnej 

 Ograniczone możliwości rozwoju dla młodych ludzi i nowych inwestycji 

7. Problemy środowiskowe 

 Zanieczyszczenie rzeki Sony i smog 

 Uciążliwość zakładów przemysłowych (np. fetor, zanieczyszczenia) 

Tabela 9. Jak ocenia Pan/Pani ogólne warunki życia w Mieście i Gminie Nowe Miasto? 

 Wyniki % 

Bardzo dobre 9 6% 

Dobre 71 45% 

Przeciętne 67 43% 

Złe 7 4% 

Bardzo złe 3 2% 

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 

51% respondentów ocenia warunki życia jako „dobre” lub „bardzo dobre”. To oznacza, że ponad połowa 

mieszkańców jest generalnie zadowolona z życia w gminie. Tylko 4% uznało warunki za „złe”, a 2% 

za „bardzo złe”. Choć to relatywnie niski wskaźnik, warto przeanalizować szczegółowo, co stoi za tymi 

negatywnymi ocenami – mogą one wskazywać na konkretne zaniedbane grupy lub problemy. Gmina 

może potraktować ten wynik jako sygnał stabilności, ale również motywację do działania. Wysoki 

poziom ocen przeciętnych wskazuje, że mieszkańcy oczekują poprawy, szczególnie w obszarach, które 

często pojawiają się w komentarzach – jak transport publiczny, opieka zdrowotna, estetyka przestrzeni 

czy dostępność usług.  

 

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 

Tabela 10. Do której z niżej wymienionych grup władze gminy powinny w pierwszej kolejności kierować 

wsparcie w zakresie m.in.: tworzenia oferty spędzania czasu wolnego, dostępu do obiektów użyteczności 

publicznej, świadczeń społecznych, itp. 

 
Wyniki % 

Dzieci i młodzież 88 56% 

Osoby z niepełnosprawnością 5 3% 

Osoby z rodzin patologicznych 2 1% 

Osoby starsze 26 17% 

Osoby samotne 7 4% 

Osoby w trudnej sytuacji materialnej 17 11% 

Turyści 12 8% 

Źródło: Badanie ankietowe CAWI i PAPI, N=28 
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Zdecydowana większość mieszkańców (56%) wskazała, że to właśnie dzieci i młodzież powinny być 

głównymi beneficjentami wsparcia gminy. Łącznie 28% respondentów uznało, że uwaga władz 

powinna także koncentrować się na seniorach i osobach z problemami finansowymi – to sygnał, że 

potrzebna jest pomoc społeczna i działania integrujące te grupy (np. kluby seniora, dożywianie, 

dostęp do opieki zdrowotnej). Choć rozwój turystyki jest ważny z punktu widzenia gospodarki lokalnej, 

mieszkańcy nie traktują turystów jako grupy wymagającej pilnego wsparcia. To pokazuje, że 

najpierw oczekują poprawy jakości życia dla siebie i swoich rodzin, a dopiero potem inwestycji 

zorientowanych na zewnętrznych odwiedzających.  

 

4. Podsumowanie/Wnioski 

 

 Większość mieszkańców ocenia warunki życia pozytywnie lub przeciętnie, jednak znaczący 

odsetek wskazuje na potrzebę poprawy jakości życia. 

 

 Mieszkańcy oczekują realnych, widocznych zmian infrastrukturalnych i społecznych. 

 

 Główne potrzeby skupiają się wokół komunikacji, zdrowia, edukacji i środowiska. 

 

 Istnieje duży potencjał w obszarze turystyki (Zalew Nowomiejski), ale obecnie jest on 

niedostatecznie wykorzystywany. 

 

 Władze gminy powinny skupić się na młodym pokoleniu, ale także pamiętać o seniorach  

i rodzinach w trudnej sytuacji. 


